

Приятным событием ушедшего года стало открытие в г. Меленки модельной центральной детской библиотеки, которое произошло в рамках Национального проекта «Культура». На средства федерального (5 млн руб.), регионального и местного бюджетов (свыше 1,4 млн руб.) проведен капитальный и текущий ремонт помещений, закуплено современное оборудование, пополнен фонд библиотеки новыми изданиями. Библиотека нового формата уже стала центром притяжения детей и их родителей.

Сельские библиотеки также преобразуются. Благодаря реализации гранта из областного бюджета в рамках творческого проекта «Краеведческая студия «Лента времени» в Большеприклонском сельском филиале была приобретена новая мебель и оборудование. Все это способствовало воплощению в жизнь запланированных в рамках проекта мероприятий.

В 2020 году Воюгинский сельский филиал был признан лучшим учреждением культуры в областном конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учреждениями сферы культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками. На развитие учреждения было выделено 100 тысяч рублей.

Особое место в работе МБУК «ЦБС Меленковского района» занимает участие в областных и районных конкурсах.

Ежегодно библиотеки Меленковского района участвуют в областном конкурсе инноваций «Библиотека. Общество. XXI век». Тема конкурса 2020 года: «Библиотека нового поколения: вектор развития», в котором Дмитриевгорский СФ получил диплом победителя 3 степени за идею организации лаборатории «ТехноАрт».

Владимирской областной

Библиотеки - как центры притяжения

Для библиотек МБУК «ЦБС Меленковского района» 2020 год был сложным и успешным одновременно. 35 библиотек обслужили 15707 пользователей, выдали им 303431 экземпляр документов, количество посещений в стационарных условиях составило 116013.



В центральной районной библиотеке

библиотекой для слепых был организован областной инклюзивный конкурс творческих работ «Помним, славим, гордимся», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. На конкурс была представлена работа Н.В. Ларина, читателя Савковского СФ. В номинации «Изобразительное искусство» он получил диплом 2 степени.

В областном конкурсе «Лучший читатель года» Артем Васин, читатель Максимова СФ, в номинации «Читающая семья» стал победителем и получил диплом 2 степени.

Ежегодно в ЦБС проводится конкурс «Лучшая библиотека Меленковского района». Победителем этого конкурса в 2020 году стал Кононовский сельский филиал (гл. библиотекарь Е.З. Терина).

В районном конкурсе «Мы - патриоты России» среди библиотекарей на лучшую работу по патриотическому воспитанию победителем признана центральная районная библиотека.

Несмотря на изменившиеся условия работы библиотеки из-за коронавирусной инфекции первостепенной и приоритетной задачей для библиотечных специалистов МБУК «ЦБС Меленковского района» оставалось поддержание связи со своими читателями. Просторы Интернета предоставили обширное поле деятельности для библиотекарей. С помощью электронной библиотеки «ЛитРес» читатели были обеспечены электронными и аудиокнигами любых жанров. В этот период использовались также массовые формы онлайн-мероприятий, как флешмобы, интерактивные викторины, виртуальные книжные выставки, онлайн-презентации, мастер-классы, виртуальные экскурсии. Все они размещались на сайте МБУК «ЦБС Меленковского района» и на страницах социальных сетей «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Всероссийская акция «Библионочь - 2020. Память нашей Победы» впервые прошла в дистанционном формате, стартовала она 25 ап-

реля и продлилась до 9 мая. В этом масштабном мероприятии все библиотеки района приняли самое активное участие.

Был запущен онлайн-марафон «75 лет Победы» на страницах социальных сетей «Одноклассники» и «ВКонтакте». В видеороликах, представленных для онлайн-марафона, библиотекари и читатели делились воспоминаниями, зачитывали фронтовые письма, отрывки из любимых произведений родственников, земляков – участников Великой Отечественной войны. На сайте МБУК «ЦБС Меленковского района» были представлены викторина «Юрий Левитан – голос эпохи» и квест «И помнит мир спасенный...».

Функцией современной библиотеки помимо обеспечения читателей литературой является организация культурного досуга пользователей. Этому способствовали клубы по интересам: «Вдохновение», «Литературная гостиная» (ЦРБ), семейный клуб «Читаем всей семьей»

(ЦДБ), «Девичья скамейка» (Кононовский СФ), «Золотой ключик» (Злобинский СФ), «Книголюб» (Илькинский СФ), «Добрые встречи» (Ляховский СФ), «Почемучка» (Дмитриевогорский СФ) и др. В центральной районной библиотеке молодежь часто назначала место для встреч в свободном пространстве «LIBRARY party». Тематика встреч была разнообразна: квартирник «Давай с тобой поговорим про HIP-

НОР», дискуссионная ролевая игра «БУНКЕР: вопрос выживания», квест «Третья ночь, или Хэллоуин по-нашему» и др.

Библиотеки района по-прежнему остаются одними из самых доступных культурных учреждений - местом неформального общения людей.

С. Ю. САВОСТО,
гл. библиограф методико-библиографического отдела ЦРБ.



Развивающие игры на интерактивном столе



Мастер-класс «Волшебство 3D-ручки»